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Anotace 
(česká): 

Již od časů starověku mají městské lázně pevně zakořeněné místo v základní 
občanské vybavenosti města. Ve starověkém Římě nabyly lázně největšího 
významu. Byly stavěny v enormních rozměrech a byly spojovány s gymnasii, 
amfiteátry, knihovnami, čítárnami a řečništi. Ve starověku byla velmi vyspělá 
tělesná kultura a to jak vážně bylo nazíráno na hygienu. Ve středověku lze naopak 
mluvit o všeobecném úpadku lázeňství jako celku. 
 Dnešní podobu lázní utváří plavecké bazény, venkovní koupaliště či zábavní 
aquaparky na okrajích měst. Cílem a snahou mé diplomové práce je navrhnout 
moderní městský bazén, který spojí sport, zábavu, očistu a relax v širším centru 
Prahy v dosahu mhd. 

Anotace (anglická): 

From the ancient times public spa takes place in city structure. In ancient 
Rome city spa (therm) used to have the strongest meaning. It used to be 
build in enormous size and gymnasium, amfitheatre, libraries used to be part 
of it too. In the Ancient times body culture used to be on very high leven and 
beeing clean used to be very important. In the medival purity of your soul 
was more important than purity of you body. Bathing culture was forgotten. 
Today we are familiar with public swimming pools, aquaparks, summer 
swimming pools etc. Point of my diploma thesis was to desing modern city 
swimming pool which can offer all in one, sport, fun, purity of your sole and 
Relax to your body close to city centre of Prague connected by public 
transport 
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 „Vodní toky totiž byly jednou z hlavních existenčních podmínek při za-
kládání lidských sídlišť. Koupel znamenala s počátku náboženský úkon a byla 
součástí bohoslužby. Člověk, nežli vstoupil do chrámu, měl býti čist na duchu i 
těle...“

 Již od časů starověku mají městské lázně pevně zakořeněné místo v 
základní občanské vybavenosti města. Ve starověkém Římě nabyly lázně největ-
šího významu. Byly stavěny v enormních rozměrech a byly spojovány s gymnasii, 
amfiteatry, knihovnami, čítárnami a řečništi. Ve starověku byla velmi vyspělá tě-
lesná kultura a to jak vážně bylo nazíráno na hygienu. Ve středověku lze naopak 
mluvit o všeobecném úpadku lázeňství jako celku.
 Dnešní podobu lázní utváří plavecké bazény, venkovní koupaliště či zá-
bavní aquaparky na okrajích měst. Cílem a snahou mé diplomové práce je navrh-
nout moderní městský bazén, který spojí sport, zábavu, očistu a relax v širším 
centru Prahy.

(Caracallovy lázně, rekonstrukce přízemí)

(Lázně, Ing. arch Alex. Hofbauer)

Městský bazén
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Plavecké bazény 50 m Aquacentrum Šutka

Plavecký stadion Podolí

Ostatní menší plavecké bazény do 25 m

Bazény v Praze

 Myšlenku navrhnout jako diplomní projekt sportovní stavbu nám vnukl 
fakt, že sportovní stavby v Praze jsou často zanedbané a s přibývajícím počtem 
obyvatel a novodobým trendem zdravého životního jich je v hlavním městě málo. 
Plavecký bazén patří do základní občanské vybavenosti velkých měst a proto 
jsme se rozhodli věnovat právě tomuto tématu. 
 V Praze se nachází pouze dva kryté 50m bazény a to v Podolí a na Šutce, 
což v dnešní době považujeme za nedostatečné. Oba bazény se navíc nacházejí na 
pravém břehu Vltavy a jsou dál od centra. 
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Smíchovská náplavka

 Pro nový plavecký bazén v Praze jsme vybrali místo na samém konci 
Smíchovské náplavky. Charakter smíchovského nábřeží je dán historickým vy-
užitím celého Smíchova jako místo průmyslových areálů, které zde vznikaly už 
od poloviny 18. století.  Od roku 1869 se v těsné blízkosti parcely nachází smí-
chovský pivovar. Výstavba Hořejšího nábřeží s pobřežní komunikací začala po 
roce 1903. Navazující část s typickou širokou náplavkou ve směru k železničnímu 
mostu byla dokončena později ve 20. letech 20. století. Na smíchovském nábřeží 
se ale už dřív nacházely populární říční lázně a dřevěná divadelní aréna, která 
byla zbořena v roce 1938. Svůj tvar tato zátoka získala díky celému průmyslové-
mu rozmachu Smíchova a kotvily zde lodě, které zásobovaly tento průmysl. Mís-
to sloužilo také k dopravě dřeva po řece. Zajímavostí při výstavbě bylo umístění 
domů na nábřeží dále od řeky, což vytvořilo místo pro park, který se nachází nad 
severní částí pozemku.

 Naše parcela disponuje pozvolným klesáním terénu směrem k řece a 
krásnými výhledy na okolní dominanty. Silueta protějšího břehu spolu s Vyše-
hradem vytváří významnou pohledovou kvalitu a stala se důležitou součástí 
mého návrhu. Železniční most kromě přepravy vlaků umožňuje i pěší propojení 
obou břehů a spojuje tak parcelu s tramvajovou zastávkou Výtoň. Další spojením 
s parcelou mhd nabízí stanice metra Anděl nebo budoucí hub nádraží Smíchov. 
V okolí nádraží Smíchov se nyní nachází transformační plocha, kde v budoucnu 
vznikne celá nová čtvrť Smíchov city. Na jižní straně pozemku má vzniknout 
velký obytný komplex Šemíkův břeh. Tyto projekty ovlivnily výběr této parcely, 
protože se v jejich návrhu příliš nepočítá s občanskou vybaveností.

 Dnešní stav parcely neodpovídá potenciálům místa. Nabízí návštěvníkům 
pozvolný přístup k řece a krmení labutí. Pozemek je však velmi neudržovaný 
a působí spíše jako odkladiště aut, což je naprosto nedůstojné vzhledem ke své 
pozici vrámci nábřeží Vltavy v širším centru města Prahy. Pozemek je také oddě-
lený velmi rušnou komunikací Hořejší nábřeží, která svým charakterem připo-
míná spíše rychlostní komunikaci a to díky jednosměrnému pohybu aut ve dvou 
pruzích.
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Smíchov city - studio A69 Šemíkův břeh - Ing. arch. Stanislav Fiala

Smíchov city Šemíkův břeh

 Projekt Smíchov city transformuje velkoku plochu nákladového nádraží Smíchov. V 
první etapě Smíchov city sever má vzniknout čtvrť pro 3500 obyvatel. V druhé etapě Smíchov 
city jih vznikne business čtvrť a důležitý hub nádraží Smíchov. Pro mě byla při navrhování 
důležitá zde navržená západo-východní osa spojující Paví vrch s řekou. Vzniká zde tkz „zelený 
pás“ který vytváří pohyb směrem k naší parcele.

 Projekt Šemíkův břeh svým bytovým komplexem transformuje špatně dostupnou plo-
chu fotbalového hřiště a soukromého golfového objektu. Navazuje na Smíchovskou náplavku 
a otevírá ji lidem. Ve svém projektu navazuji na úpravu náplavky v tomto projektu a propojuji 
Smíchovskou náplavku s náplavkou Šemíkova břehu.
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Identita

Vyšehrad

železniční most

náplavka

nábřeží

park

Vltava
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Povinné části programu Schéma

Doplněné části programu

 K programu domu jsme přistupovali, jako by byl zadán investorem, který má 
své požadavky, které můžeme vhodně rozšířit a během navrhování už je neměnit a 
případné změny si obhájit.

 Celkový provoz plaveckých bazénů je i přes moderní izolační technologie stále 
poměrně nákladný. To mě vedlo k tomu umístit do programu i další provozy, které 
mohou pomoci ekonomické stránce budovy. Důležité pro mě bylo i využití střechy. 
Také odehrát základní provoz šatna -> sprcha -> bazén v jedné úrovni bez schodů bylo 
jedním z mých cílů.

• plavecký bazén 50 m x 20 m (8 plaveckých drah) + nezbytné provozy
• výukový bazén + dětská šatna a zázemí
• ZTP provoz
• senior friendly
• jakákoliv forma aktivního exterieru: slunění, namočení se, odpočinku ve stínu
• občerstvení typu bufet, po opuštění bazénu, při odchodu a příchodu

• rekreační bazén s atrakcemi
• vířivka, parní sauna
• vnitřní tobogán
• obchod s plaveckými potřebami
• wellness
• masážní salóny
• posilovna
• mokrý bar
• přístup na střechu - slunění a namočení se

VSTUP

VSTUP

obchod

obchod

posilovna

posilovna

kanceláře

mokrý bar

tribuna

tribuna

masáže

masáže

bufet

bufet

garáže

ga
rá

že

exterier

zaměstnanci

zaměstnanci

tech. zázemí

šatny a sprchy

výukový bazén

výukový bazén

šatny

šatny

sprchy

sprchy

bazén 50 m

bazén 50 m

rekreační bazén

rekreační bazén

wellness

wellness

wellness
zázemí

střecha
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Obraz domu

 Proces představování si něčeho co neexistuje, jsem zahájil pozorováním parcely 
z druhé strany břehu ve večerních hodinách. Svým umístěním vůči řece a centru města 
sem si představoval dům, který zde bude pevně stát, nebude příliš vyčnívat a vdechne 
nový život tomuto podceňovanému místu konce Smíchovské náplavky. Ve večerních 
hodinách odlesky budovy na hladině Vltavy oživý jinak více potemnělou atmosféru 
tohoto břehu Vtavy.
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Princip Koncept

 Dům stojí na konstrukčním modulu o velikosti 5x5m. Patro podzemními garí-
žemi tvoří sokl, který vyrovnává terén na úroveň parku v severní části pozemku a 
na východní straně navazuje na stávající zeď náplavky. Na něm stojí dům, který lze 
chápat jako dvě hmoty. Velkorysou transparentní hmotu bazénové haly a méně trans-
parentní, více robustní, hmotu ostatních provozů. Dvě malé hmoty doplňují provoz na 
pochozí střeše.

Hlavním tématem domu je propojení návštěvníka s exteriérem. Výhledy z bazénové 
haly na Vyšehrad, železniční most a vizuální kontakt s řekou. 

 Zelená pochozí střecha navazuje na koruny stromů v parku a vytváří přímý kontakt 
návštěvníka s okolím.

provoz
terasa
zelená pochozí střecha
bazénová hala
sokl
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 Městské bazény či městské lázně mají své místo ve struktuře občanské vybavenosti již 
od starověku. Významně se podílí na kvalitě života a trávení volného času ve městě. Budova 
městského bazénu na Smíchovské náplavce patří svou polohou k významným stavbám v šir-
ším centru v okolí řeky Vltavy. Hodnotou budovy je především její poloha u řeky s výhledem 
na Vyšehrad, železniční most a nábřeží na druhé straně řeky. Kvalita prostředí tak stanovila 
základní koncept budovy, definovaný především co největším propojením bazénové haly s 
exteriérem, tedy na výhledy a vizuální kontakt s řekou během návštěvy bazénu. Hodnotou 
samotné budovy je propojení bazénové haly se střechou, kde extenzivní zeleň navazuje na 
koruny stromů v parku na severní straně pozemku a vytváří tak místo skutečného odpočinku 
v pěší dostupnosti v širším centru Prahy.

 Budova plynule navazuje na zeď náplavky a dotváří tak promenádu podél řeky dále až 
pod železniční most. Objemově navazuje budova bazénu na větší stavby pivovaru v okolí. Na 
jižní straně budova vymezuje prostor, který utváří prostornou plazu s alejí stromů v západo-
-východním směru a podporuje tak pohyb dějů v tomto směru od srdce nové čtvrti na Smí-
chově k řece Vltavě. V této části na očekávaný pohyb lidí navazuje umístění malé kavárny na 
nároží. Pro bezpečnější propojení parků ze Smíchova k řece navrhuji na ulici Hořejší nábřeží, 
tedy od železničního mostu po severní fasádu bazénu vyrovnání vozovky na úroveň chodníku 
a snížení povolené rychlosti.

 Samotná budova je svým tvarem prostý kvádr. Vizuálně ji lze ale oddělit na dvě hlavní 
části. Bazénovou halu a provozní část, kde se nachází veškeré zázemí a další provozy. Bazéno-
vá hala je po svém obvodu maximálně prosklená, kde výhled narušuje pouze nosná konstruk-
ce. Návštěvník tak skutečně zažívá propojení s exteriérem, jak při plavání tak i při promenádě 
podél bazénů. Bazénovou halu ve střední části rozděluje provozní část s kavárnou ve druhém 
patře. Prostor se tak rozdělí na dvě části, více sportovní část s 50m bazénem a část více re-
kreační a zábavnou s bazénem pro neplavce, vodními atrakcemi a dvěma tobogány. Plavecký 
bazén 50 m umožňuje závodní plavání v 8 drahách. V budově provozní části se nachází výuko-
vý bazén, posilovna, wellness a další provozní prostory. Střecha je přístupná návštěvníkům z 
bazénové haly výtahem nebo schody. Na střeše je umístěn mokrý bar se zázemím, malý bazén 
a prostorná terasa na slunění. Odskočení atiky střešní zahrady od hlavního tvaru domu není 
pouze estetickým prvkem. Plní také funkci bezpečnostní. Zabraňuje návštěvníkům pobývají-
cím na střeše přístup k samému okraji budovy.

 Výběr materiálů a typu konstrukce ukazuje snahu o dosažení co největší trvanlivosti a 
životnosti stavby. Celá stavba je ze železobetonu. Provozní část je postavená na skeletu s roz-
měrem 5 x 5 m. Skelet zajistí prostorovou variabilit při rekonstrukcích v budoucnu. Bazénová 
hala má rozpětí 30 m a je překlenuta 2 m vysokým žb trámem. Tato konstrukce je v podélném 
směru ztužena méně vysokými trámy a utváří dojem kazetového stropu s rozměry skeletu 
budovy. Tato konstrukce umožňuje dostatečnou pevnost pro umístění intenzivní zeleně na 
střechu. Vnitřní prostory mokrého provozu jsou vydlážděny kachličkami splňujícími normy 
protiskluzu. Bazénové vany jsou z nerezu, který má vysokou cenu, ale velmi dlouhou život-
nost.

 V budově městského bazénu se kromě plavání a rekreace ve vodě nachází další funkce. 
K hlavnímu tématu plavání a vodního relaxu navazuje prostorná parní sauna, která se nachá-
zí mezi sportovní a rekreační částí bazénové haly. U bazénu pro neplavce se nacházejí vodní 
atrakce a oddělená vířivka. Hlavní vodní atrakcí je pak dvojce skluzavek v jižní části bazéno-
vé haly. K bazénové hale je připojeno schodištěm v severní části prostorné wellness se všemi 
druhy saun, tureckými lázněmi a dalšími relaxačními prvky. Dominantou wellness je možnost 
přístupu do saun nacházejících se na střeše. Součástí wellness je i část s masážními sálóny, 
která má i samostatný vstup z hlavní vstupní haly a může fungovat nezávisle na provozu we-
llness či bazénu. Hlavní vstupní hala orientovaná na ulici Na Valentince je centrem „srdcem“ 
celé budovy, která je napojena na všechny provozy. V hlavní vstupní hale se nachází recepce, 
obchod s plaveckými potřebami, napojení na vertikální komunikace – střecha – podzemí, 
propojení s kavárnou, kanceláře, napojení na výukový bazén a posilovnu. Posilovna i výukový 
bazén mohou fungovat zcela odděleně od hlavního provozu bazénu. Mají své samostatně fun-
gující zázemí. Výukový bazén lze navíc propojit s hlavní bazénovou halou pro využití výukové-
ho dětského bazénu i v době mimo plánovanou výuku plavání. 

Autorský text

Urbanistické řešení

Architektonické řešení

Konstrukční řešení

Provozy

 Skryté 3np je čistě technologické patro pro technický provoz bazénu na střeše a prostor 
pro 2 hlavní vzduchotechnické jednotky pro v podstatě dvě bazénové haly. Další technologic-
ké provozy jsou spolu s parkováním umístěny v podzemí, kde se nachází i velká akumulační 
nádrž pro sběr a zpětné využití dešťové vody. Všechny provozy jsou napojeny na centrum, tedy 
hlavní vstupní halu s převýšeným stropem. Návštěvník hned po vstupu dostane do vizuálního 
kontaktu s vodou a to konkrétně s hlavním 50 m a také z části proskleným dnem bazénu na 
střeše, který se nachází nad vstupním prostorem
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plaza
kavárna

výukový bazén

vstupní prostor

šatny, zázemí

vjezd do podzemí

park
bazén 50 m

plavčík

bazén rekreace
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4. np

3. np

2. np

1. np

1. pp

• mokrý bar
• zázemí
• slunění
• bazén
• vířivka, sauny
• zelená střecha

• technické zázemí střešního bazénu
• vzduchotechnické jednotky
• dílna, sklady

• posilovna
• kanceláře
• masáže
• wellness
• bufet
• ochoz

• vstupní hala
• zaměstnanci
• šatny
• výukový bazén
• bazén 50 m
• bazén rekreace
• externí kavárna
• vjezd

• parkování
• tech. bazén
• tech. zázemí
• ekologie

- sály na cvičení, zázemí, bar, recepce
- ředitel, sekretariát
- recepce, zázemí, propojení s wellnes
- turecké lázně, parní sauny, solné jeskyně, chladírna

- recepce, úklid
- šatny, klubovna, šatny
- mokrý filtr, klubové šatny
- šatny, plavčík, úklid
- plavčík, parní lázně, sklad pomůcek, úklid
- tobogán, proud, vířivka, zábava
- zázemí, wc, plaza

- 51 míst
- filtry, chemie, sklad chlóru, UV lampa, akumulační nádrže
- trafo VVN, VN, NN, kotelna, sklady, dílny, velín, úklid
- akumulační nádrž pro sběr dešťové vody
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pohled západní
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pohled severní
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pohled východní
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pohled jižní
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Vizualizace
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Kubatury

zastavěná plocha
HPP
ČPP
obestavěný prostor

1. pp

1. np

2. np

3. np

4. np

garáže
tech. zázemí
jádra

vstup
jádra
šatny a sprchy
zázemí
obchod
výukový bazén
kavárna
bazén 50 m
bazén rekreace

Posilovna a zázemí
bufet
wellness
masáže
kanceláře
jádra
ochoz

jádra
techn. bazén
vzduchotechnika

mokrý bar
wellness
jádra
zázemí

6000 m2

16690 m2

15040 m2

91860 m3

1500 m2

2350 m2

80 m2

180 m2

140 m2

600 m2

320 m2

80 m2

800 m2

180 m2

1900 m2

1380 m2

1050 m2

250 m2

500 m2

200 m2

65 m2

140 m2

120 m2

140 m2

320 m2

800 m2

130 m2

210m2

140 m2

80 m2
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